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CUESTIONES CORTAS

1. Recientemente se ha publicado un estudio sobre el rendimiento de los bonos
a 10 afios. En el mismo, se asegura que existe una relacién lineal entre la tasa
de inflacién y la rentabilidad de los mismos. Utilizando la estadistica como
herramienta de andlisis. Defina el objetivo del estudio, la poblacién, muestra,
el tipo de variables y el ti po de estadistica empleada,
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2. Seglin un reciente estudio elaborado por el INE los ingresos familiares
, . CGNP"‘h cuando el cabeza de familia posee titulacién universitariq, presentan una
media de 85.200 €. Si se conoce que el 60,46% de las familias cuyos cabeza
1600, =685 de familia tienen estudios universitarios se encuentran entre 75600 y
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3. La productividad media de los trabajadores de una empresa de una fdbrica

O/ 6016 situada en Asia es de 35 piezas/hora si se sabe que el 70% de los
frabajadores presentan una productividad entre 25 y 45 piezas, ¢Cudl es la 0.2
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4. Una empresa espafiola estd a punto de ser absorbida por una multinacional.
Para ello se realizard un reajuste de plantilla teniendo en cuenta cargos y
salarios. Se sabe que en la empresa espafiola el 75% de los empleados tienen
un sueldo de 1500 euros o por encima de este y que sélo un 25% ganan 4000
euros o mds. Sin embargo los sueldos en la mutinacional son de 2500 euros o
mds para el 75% de los empleados y de 5000 euros o mds para el 25% de los
empleados. ¢Qué puede decir acerca de la dispersién del 50% de los valores

de los sueldos centrales en la empresa espafiola y en la multinacional? .
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5. Una empresa de publicidad interesada en medir el impacto televisién de un
anuncio emitido para el lanzamiento de un nuevo modelo de coche, ha
encuestado a 250 personas, recogidos los datos sobre género y clase social
de los entrevistados, se sabe que el 40% de la muestra son mujeres, el 20%
pertenece a clase baja, y de estos el 50% son hombres. La clase media tiene
una representacion del 50% en la muestra, Si el total de mujeres de clase
alta es igual al total de mujeres de clase baja, construye la tabla de
frecuencias absolutas conjuntas. De los hombres entrevistados, ¢Qué

orcentaje corresponde a clase media?
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PREGUNTAS LARGAS:

Un estudiante que acaba de terminar sus estudios de grado y posgrado tiene
intencién de realizar una entrevista para una consultora americana. Esta consultora
el dia de la entrevista le pone como reto que realice un andlisis de la situacidn mundial

en el afio en que nacié (1995) para ello le suministra la siguiente informacién:

VARIABLE DEFINICION

densidad Habitantes por Km2

urbana Habitantes en ciudades (%)
relig Religion mayoritaria

espvidaf Esperanza de vida femenina
espvidam Esperanza de vida masculina
pib_cap Producto interior bruto per-capita
region Regidn econdmica

calorias Ingesta diaria de calorias
nac_def Tasa Nacimientos/Defunciones
fertilid Numero promedio de hijos
alfabmas Hombres alfabetizados (%)
alfabfem Mujeres alfabetizadas (%)
clima Clima predominante
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1. Clasifique las variables que tiene que analizar el estudiante. La empresa para
que el futuro empleado pueda realizar el andlisis también le proporciona la
siguiente informacidn en tablas y grdficos. Realice un andlisis de la misma y
obtenga conclusiones. ¢Qué puede decir acerca de las relaciones entre

variables?
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Religién mayoritaria

J

Porcentaje Porcentaje
Frecuencia | Porcentaje vélido acumulado
Vélidos Animista 4 37 37 3.7
Budista 7 6,4 6,5 10,2
Catolica 41 37,6 38,0 48,1
Inda 1 9 9 49,1
Judia 1 e 9 50,0
Musulma. 27 24,8 25,0 75,0 ;
Ortodoxa 8 7.3 7.4 82,4 0 3
Protest. 16 14,7 14,8 87,2
Taoista 2 1.8 1,9 99,1 ? (c
Tribal 1 9 9 100,0
Total 108 99,1 100,0
Perdidos i_:_":hf 9
Total 109 100,0

2. Ademds de la informacién suministrada anteriormente, la consultora le

proporciona al futuro empleado mds informacién para profundizar en su

¢, ondlisis. ¢Cémo podria ayudar al estudiante, a partir de esta nueva

h":,“"l)im‘ormacicin, para que el andlisis realizado sea completo y satisfaga

plenamente a la consultora? (Nota: No se han marcado las correlaciones
significativas). Utilice para los contrastes un nivel de significacién del 5%.
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Tabla de contingencia Religién mayoritaria * PIB per-capita (agrupado)

PIB per-capita (agrupado)
6245 - 11988 -
<=500 | 501 -6244 11987 17731 17732+ Total
Religién Animista Recuento 3 1 0 0 0 4
mayoritaria % dentro de 75,0% 25,0% 0% 0% 0% | 100,0%

Religion

mayaoritaria

% dentro de 15,0% 2,0% 0% 0% ,0% 3,7%

PIB per-

capita

(agrupado)

% del total 2,8% 9% ,0% ,0% 0% 3,7%
Budista  Recuento 2 2 1 1 1 7

% dentro de 28,6% 28,6% 14,3% 14,3% 14,3% | 100,0%

Religion

mayoritaria

% dentro de 10,0% 4,0% 7.1% 6,7% 11,1% 6,5%

PIB per-

capita

(agrupado)

% del total 1,9% 1,9% 9% 9% 9% 6,5%
Catélica  Recuento 6 23 3 4 5 41

% dentro de 14,6% 56,1% 7,3% 9,8% 12,2% | 100,0%

Religién

mayoritaria

% dentro de 30,0% 46,0% 21,4% 26,7% 55,6% | 38,0%

PIB per-

capita

(agrupado)

% del total 5,6% 21,3% 2,8% 3,7% 46% | 38,0%
Indu Recuento 1 0 0 0 0 1

% dentro de 100,0% 0% ,0% ,0% 0% | 100,0%

Religion

mayaoritaria

% dentro de 5,0% ,0% 0% 0% ,0% 9%

PIB per-

capita

(agrupado)

% del total 9% 0% 0% 0% 0% 9%
Judia Recuento 0 0 0 1 0 1

% dentro de ,0% ,0% 0% 100,0% 0% | 100,0%

Religion

mayoritaria

% dentro de ,0% 0% ,0% 6,7% ,0% 9%

PIB per-

capita

(agrupado)

% del total 0% ,0% ,0% 9% ,0% ,9%
Musulma. Recuento 6 16 4 1 0 27

% dentro de 22,2% 59,3% 14,8% 3,7% 0% | 100,0%

Religién

mayoritaria
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% dentro de
PIB per-
capita
(agrupado)
% del total

30,0%

5,6%

32,0%

14,8%

28,6% 6,7% 0%

3,7% 9% 0%

25,0%

25,0%

Ortodoxa

Recuento
% dentro de
Religion
mayoritaria
% dentro de
PIB per-
capita
(agrupado)

% del total

,0%

0%

0%

62,5%

10,0%

4,6%

3 0 0
37.5% 0% 0%

21,4% ,0% ,0%

2,8% ,0% 0%

8
100,0%

7,4%

7,4%

Protest.

Recuento

% dentro de
Religion
mayoritaria
% dentro de
PIB per-
capita
(agrupado)
% del total

6,3%

5,0%

9%

12,5%

4,0%

1,9%

18,8% 43,8% 18,8%

21,4% 46,7% 33.3%

2,8% 6,5% 2,8%

16
100,0%

14,8%

14,8%

Taoista

Recuento

% dentro de
Religion
mayoritaria
% dentro de
PIB per-
capita
(agrupado)
% del total

50,0%

5,0%

9%

0%

0%

0%

0% 50,0% 0%

0% 6,7% ,0%

0% 9% 0%

100,0%

1,9%

1.9%

Tribal

Recuento

% dentro de
Religion
mayoritaria
% dentro de
PIB per-
capita
(agrupado)
% del total

,0%

,0%

0%

100,0%

2,0%

9%

0% 0% 0%

0% 0% 0%

0% 0% 0%

1
100,0%

9%

9%

Total

Recuento

% dentro de
Religion
mayoritaria
% dentro de
PIB per-
capita
(agrupado)
% del total

20
18,5%

100,0%

18,5%

50
46,3%

100,0%

46,3%

14 15 9
13.0% 13,9% 8,3%

100,0% 100,0% 100,0%

13,0% 13,9% 8,3%

108
100,0%

100,0%

100,0%
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Pruebas de chi-cuadrado
Sig.
asintotica
Valor gl (bilater
Chi-cuadrado de Pearson 60,3092 36 ,007
108

N de casos validos

a. 43 casillas (86,0%) tienen una frecuencia esperada inferior a 5. La frecuencia minima esperada es ,08.

Grafico de barras
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Religién mayoritaria

e 1
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Producto
interior bruto
per-capita
(agrupado)

<= 3500

501 - 6244

6245 - 11987

11988 - 17731
117732+
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